



ПРЕС КЛИПИНГ

14.октобар 2011.



НАСЛОВИ

- Изворни приходи за пензије све мањи;(стр.2)
- Део припадника полиције наставља штрајк; (стр.3)
- Штрајк упозорења зрењанинских путара;(стр.4)
- Запошљавање у Србији гурнуто под тепих;(стр.5)
- Српски зидари завршавају као робље;(стр.6)
- Реална цена хлеба је 36 уместо 44 динара;(стр.7)
- Фонд ПИО тражи бољу наплату доприноса;(стр.9)
- Страх и незнање кочнице;(стр.10)
- Србија у штрајку;(стр.11)

Изворни приходи за пензије све мањи

Доприносима се прикупља тек 53,7 одсто новца, док је 1995. године на овај начин стизало 85,6 одсто пензијских пара

Управни одбор пензијског фонда запослених упутиће влади, синдикатима, Унији послодаваца и пензионерима писмо о намерама за реструктурисање републичког пензијског фонда како би се он постепено опоравио. Исплата пензија за милионску пензионерску популацију у све већој мери зависи од дотација из буџета, па је питање до када ће државна каса издржати толики притисак, закључак је са јучерашње седнице Управног одбора овог фонда.

Чланови УО затражили су враћање Службе друштвеног књиговодства како би се поново увела контрола у наплату доприноса за запослене, јер док је постојао СДК није могло да се догоди да послодавац исплати плате, а не уплати доприносе, што је сада случај.

У управљачком телу фонда су скептични да ће најављено обелодањивање имена фирми и предузетника који годинама избегавају плаћање доприноса заживети од 1. новембра у тој мери да степен наплате достигне онај из деведесетих када се по том основу у касу сливало око 80 одсто средстава.

– Зна се ко је донео одлуку о укидању СДК-а, треба питати државу зашто је то дозволила, рекао је Милорад Мијатовић, члан УО, додајући да треба озбиљно размислити и о томе да се здравствено осигурање и социјална заштита изузму из пензијског фонда и да чист новац остаје за исплату пензија.

Мијатовић каже да би и пољопривредне пензије убудуће требало да добијају само они који добровољно уплаћују доприносе, јер је пензијски фонд већ довољно оптерећен да би и пољопривредницима који су нередовне платише исплаћивао пензије.

Милан Ненадић, председник Савеза пензионера Војводине, упозорио је на податак да се у овом часу 53,7 одсто средстава за исплату пензија обезбеђује од уплата доприноса, док скоро 46 одсто новца долази из буџета, те да су та издвајања драстично повећана од 2000. године.

За исплату пензија из буџета 1995. године издвајало се тек 13,88 одсто укупних средстава, док су изворни приходи били 85,6 процената.

Славица Савић, члан Управног одбора фонда, каже да стратешко реструктурисање фонда подразумева фискалну дисциплину, односно увођење обавезне наплате доприноса у моменту исплате зарада, како би се повећао степен наплате, стриктну примену прописа из пореске политике и радних односа, пренос обавеза финансирања и плаћања здравствене заштите пензионера с фонда на буџет.

Такође је важно да се што пре реши питање имовине фонда која је грађена пензионерским динаром, а за које и данас постоје докази да је у власништву фонда и који би требало да му се стави на располагање.

Крајње је време да пензијски фонд престане да буде проточни бојлер за исплату пензија, а да при том не располаже ни својом имовином, не одлучује о стопи доприноса, нити контролише уплате доприноса. Фонд у наредних 10 година мора да постане независан, рекла је Савићева.

Писмо о намерама за стратешко реструктурисање пензијског фонда начин је да се растерети државни буџет, што би надлежни требало озбиљно да схвате уколико желе да помогну и себи и пензионерима, закључио је Љубиша Самарџић, члан УО фонда. Ј. Петровић



http://www.danas.rs/danasrs/drustvo/deo_pripadnika_policije_nastavlja_strajk.55.html?news_id=225884

Независни синдикат полиције и МУП усагласили се око кључних питања, Полицијски синдикат Србије не признаје договор

Део припадника полиције наставља штрајк

Аутор: И. П.

Београд - Полицијски синдикат Србије ће наставити са штрајком, док се не испуне сви њихови захтеви, каже за Данас председник тог синдиката Вељко Мијаиловић.

Представници Независног синдиката полиције и МУП-а Србије усагласили су се јуче да ће активно наставити рад на побољшању материјалног и друштвеног положаја запослених у МУП-у. Како је МУП саопштио, у циљу превазилажења проблема у вези са материјалним и друштвеним положајем полицијских службеника, на захтев НСП одржан је јуче састанак са министром унутрашњих послова Ивицом Дачићем.

На том састанку је, између осталог, договорено да се настави са динамиком исплате новчане помоћи, као и до сада, и да се систематизација у МУП-у заврши најкасније до краја новембра ове године.

У саопштењу се додаје и да су прихваћене сугестије Министарства финансија које се односе на сменски рад, односно увођење сменског рада прописаног Законом о полицији, као и да се на седници Владе по хитном поступку усвоје измене Закона о полицији, како би се оне нашле на дневном реду прве наредне седнице Скупштине Србије. Тиме ће, како истичу, бити омогућена потпуна примена посебног колективног уговора за полицијске службенике.

Додаје се и да ће данас, на иницијативу министра Дачића, бити одржан састанак са начелницима свих организационих јединица МУП и представника репрезентативних синдиката полиције.

Када је реч о опреми, представници МУП су обавестили Независни синдикат полиције да је тендер за набавку појединих делова опреме и униформе поништен због незадовољења прописаних критеријума, као и да ће тај проблем бити убрзо решен. На основу Закона о полицији и Посебног колективног уговора по хитном поступку неопходно је усвојити све правилнике, инструкције и упутства уз учешће и сагласност синдиката.

На иницијативу НСП-а, истиче се у саопштењу, репрезентативни синдикати полиције активно ће се укључити у одређивање основице приликом израде буџета Владе Србије за припаднике МУП-а за наредну годину.

Поводом овог полицијског саопштења реаговао је и ПСС, тврдећи да је реч о подвали и покушају обмањивања јавности и разбијању штрајка.

- Веома смо изненађени, пре свега „тајним“ састанком министра полиције и НСП, који није подржао штрајк и којим је јавност обавештена да је постигнут договор, како су навели - у циљу превазилажења проблема са материјалним и друштвеним положајем полицијских службеника - истиче Мијаиловић. Према његовим речима, уколико МУП настави са „изношењем неистина и демагошких решења, свако даље преговарање у вези прекида штрајка са другим синдикатима сматраће намерном опструкцијом социјалног дијалога, што за последицу може имати радикализацију штрајка који никоме не иде у прилог, посебно онима који се јавно декларишу за носиоце идеја социјалне правде“.

Како је раније саопштено из ПСС, главни захтеви тог синдиката су нова систематизација, као и примена посебног колективног уговора за полицијске службенике. Захтеви синдиката се односе и на побољшање материјалног и социјалног статуса свих запослених у МУП-у, усвајање измене и допуне Закона о полицији, као и нова полицијска опрема.

Чланови ПСС су од понедељка у генералном штрајку, уз поштовање минимума процеса рада од 30 одсто.



<http://www.dnevnik.rs/node/46755>

Штрајк упозорења зрењанинских путара

ЗРЕЊАНИН: Опет незадовољство радника у зрењанинској путарској фирми „Војводинапут“. Запослени су одржали једночасовни штрајк упозорења, у ком су учествовали чланови

Самосталног синдиката, њих око 250, од укупно 362 радника. Председник Штрајкачког одбора и Самосталног синдиката у „Војводинапуту“ Душан Батањски објаснио је новинарима да су разлог за овај протест примања из 2009. и 2010. године, када је зрењанинским путарима, по његовим тврдњама, незаконито скидано 20 посто са бруто плате.

Нису нам исплаћени ни прековремени рад и јубиларне награде за прошлу годину. А сада нам фирма дугује и августовску плату и аконтацију за септембар. Нећемо пристати на парцијално

испуњење услова, већ ће фирма морати да испуни све заостале обавезе према нама – додао је Батањски и подвукао да ће, уколико се руководство до петка оглуши о ове захтеве, радници од идуће седмице ступити у генерални штрајк и потпуно обуставити рад.

За сада је неизвесно да ли ће бити постигнут договор. Како „Дневник” сазнаје, представници штрајкачког одбора јуче су имали састанак са директором „Војводинапута” Здравком Илићем, али конкретних резултата није било.

Радници ове фабрике, чији је већински власник бизнисмен из Руме Душан Боровица, и пре неколико месеци су претили генералним штрајком, претходно организујући штрајк упозорења. Тада су одустали од обуставе рада јер су, како је саопштено, са власником и менаџментом предузећа постигли договор о испуњењу њихових захтева, а они су се и ономад тицали исплате заосталих зарада.

Румски приватник је, иначе, трећи по реду газда „Војводинапута” у последњих неколико година. Фирма је приватизована крајем 2005. године. На аукцији у Новом Саду тада је 70 одсто друштвеног капитала купио конзорцијум Миломира Јоксимовића - Мише Омеге. Јоксимовић је касније, на у јавности недокучен начин, бригу о зрењанинским путарима препустио Бојану Станивуковићу и бизнисменима, власницима и менаџерима, чије су фирме чиниле „Дунав групу”. Напоследку, предузеће је преузео Боровица, наводно не знајући у каквом се стању налази, и то „у пакету” са свим фирмама које су чиниле „Дунав групу”.

Ж. Балабан

<http://www.dnevnik.rs/node/46698>

Запошљавање у Србији гурнуто под тепих

Реч реформа у Србији је постала парола, а та неозбиљност и олако схватање њеног значења, али и економске кризе коштала нас је 400.000 изгубљених радних места.

Да ствар буде гора сада је готово извесно да од озбиљних економских реформи и повећања запослености, као рак рана наше привреде и друштва, у наредних пола године, то јест док се не заврше парламентарни избори неће бити ништа. А без нових економских мера и прописа нећемо далеко догурати. Да је тако упозоравају и из Привредне коморе Србије и из Фискалног савета али и из самог кабинета председника Владе. Такође, сви се плаше и да ће због предстојећих избора реформе бити гурнуте под тепих, а с њима у пекету под тај исти тепих свакако иде и запошљавање.

А, како у разговору за наш лист наводи економиста Мирослав Здравковић, не само да имамо једну од највећих стопа незапослености у Европи од 22,2 одсто, већ смо међу 10 земаља са највећом стопом незапослености у свету, што озбиљно забрињава. Пројекције ММФ-а, када је расту незапослености реч, су алармантне, указује он.

Српски економисти процењују или боље рећи, упозоравају да најновији подаци показују да се привредна активност у Србији успорава, са реалним растом бруто домаћег производа од два одсто и уз могућност да он чак буде и нешто мањи. Овај раст БДП-а многи су протумачили као једноставну математичку чињеницу и уз тврдњу да је то доказ да смо изашли из рецесије, али је ствар у томе што је то пирова победа против тренутне кризе. Пирова је, јер чак и да БДП не падне испод два посто то неће пуно користи на кратке стазе. Раст од два посто биће само база за неки будући привредни скок, али од повећања запослености у Србији, где је 750.000 људи без посла, неће бити готово ништа јер овакав привредни раст то не обезбеђује.

Да је тако потврдио је недавно и саветник премијера Србије Јури Бајец који је рекао просту економску чињеницу која се код нас често намерно заборавља, а то је да планирани раст

привреде од један или два одсто није довољан да би се повећао број запослених. „Стопа раста треба да буде три до четири одсто годишње да би то довело до новог запошљавања и раста плата”, казао је Бајец.

Да се нешто може урадити, али да вероватно неће бити урађено готово ништа јер су на прагу избори сматра и председник Привредне коморе Србије Милош Бугарин.

- Доношењем и применом неопходних системских закона који би уредили и унапредили привредни амбијент у Србији за шест месеци био би остварен видљив напредак, оценио је Бугарин.

Он, с друге старане, сматра да је доношење тих прописа, међу којима су закон о јавно приватном партнерству и закон о задругама, сада готово неизводљиво, јер, како је рекао, Србија улази у период предизборне кампање и годину када ће бити одржани избори.

- Не очекујем да ће се радити неки озбиљнији системски реформски закони, али оног момента када буду донети, реално је очекивати њихову корист у правом смислу речи, већ после шест месеци- казао је председник ПКС.

Бугарин је додао да је изостала и велика пореска реформа која би морала да буде стимулативна како би се добар део српске привреде из зоне сиве или „црне економије” вратио у легалне токове пословања. Мора да се смањи јавна потрошња, да буде реформисан јавни сектор, заврши све што је пропуштено у претходном периоду како би смо имали економски одрживу привреду, нагласио је први човек ПКС.

С. Глушчевић

Дупло више незапослених у Новој Црњи

У протеклих годину дана, на подручју Града Зрењанина и општине Житиште смањена је незапосленост, док је у општинама Нова Црња, Сечањ и Нови Бечеј повећан број незапослених, саопштено је из Регионалне привредне коморе у Зрењанину.

На територији Средњобанатског округа, који уз Град Зрењанин чине и четири неразвијене општине, крајем августа ове године евидентирано је укупно 20.512 незапослених лица, што је за 3,77 одсто више него у истом периоду 2010 године. Према евиденцији Националне службе за запошљавање, на подручју Града Зрењанина број незапослених је смањен -крајем августа 2010. године било је 12.401 лице без посла, а ове године 12.098.

Захваљујући обнови рада компаније „Агротив“, списак незапослених смањен је и у општини Житиште, са 2.386 на 2.204 лица. Насупрот томе, за годину дана у новоцрњанској општини је незапосленост удвостручена, са 825 на 1.666 лица. У општини Сечањ евидентирано је повећање за 25 одсто, односно за 336 лица, док је у Новом Бечеју за годину дана списак од 2.842 незапослена продужен за још 54 лица.

<http://www.dnevnik.rs/node/46689>

Српски зидари завршавају као робље

Секретар Одбора за грађевинарство и индустрију грађевинског материјала у Привредној комори Србије Горан Родић изјавио је јуче за „Дневник” да упркос кризи у земљи

и великој незапослености, радници који су без посла морају бити на опрезу и не смеју олако прихвати послове у иностранству јер им се може десити да заврше као бело робље.

Полиција у Врању привела је истражном судији тамошњег Вишег суда Горана Ј. (43) из тог

града због сумње да је извршио кривично дело трговине људима, односно да је злоупотребама довео у ропски однос 15 грађевинских радника из Србије обећањима како ће им обезбедити посао у Русији.

Како је јуче саопштила полиција у Врању, Горан Ј. и његов саучесник злоупотребили су овлашћење и статус послодаваца и организовали су превоз радницима до Москве, а затим их, без њиховог знања, пребацили у руску републику Чеченију, у град Грозни.

Радници су у том граду радно експлоатисани, без надокнаде, држани у нехуманим условима и над њима је успостављен ропски однос у периоду од 8. јула до 13. септембра ове године.

Истражни судија Вишег суда у Врању је због тога Горану Ј. одредио притвор до месец дана, а полицијски службеници интензивно трагају за другом особом која је осумњичена да је саизвршилац овог кривичног дела.

Родић наглашава да наши грађевинари не смеју наседати оваквим преварама, које, на жалост, нису новост. Он објашњава да је већ устаљен сценарио по коме тобожњи послодавци одводе раднике у иностранство, одузму им пасоше и запошљавају их на црно, а радници су дословно заробљени и без путних исправа препуштени на милост и немилост „послодаваца” и тамошњих пајташа. Када им истекне туристичка виза, несрећници који су углавном „обрали бостан” враћају се кући понижени и празних џепова.

Родић каже да у Русији ради око 25.000 наших грађевинара у руско-српским фирмама, али сви они имају радне визе на одређени рок и пријављен боравак и код њих је немогућа превара било које врсте. Међу тим компанијама има око десетак које раде озбиљне послове, а држава сваке године одређује могући број новозапослених.

И неке српске фирме основале су своја представништва у Русији, преко којих раде наши радници. То су „Енергопројект”, „Мостоградња”, „Путеви Ужице”, „Ратко Митровић”, који заједно с Русима или самостално учествују у тамошњим пројектима. Раднике региструју преко својих матичних централа у Србији, што је, такође, под контролом и нема места страху. Уличне продавце посла, мешетаре који масе брке туђом муком не само што треба знати препознати и избећи, већ чим се препознају треба их пријавити полицији.

Р. Даутовић



<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/283149/Realna-cena-hleba-je--36-umesto-44-dinara>

Могуће да храна појефтини

Реална цена хлеба је 36 уместо 44 динара

Зоран Луковић

Векна хлеба „сава“ би до краја године морала, уместо 44, да кошта 36 динара. Звучи невероватно, али су познаваоци пољопривреде и индустрије хране сагласни у оцени да до краја године, а нарочито у последњем кварталу, који је почео, треба очекивати додатно појефтињење основних и најважнијих намирница: меса, млека, јаја, уља, шећера и брашна.

Цене основних пољопривредних производа у паду: Хлеб може да појефтини до краја године

Осим код кукуруза, где се региструје мањи принос за неколико процената, сва остала пољопривредна производња је, како кажу агроекономисти, у позитивној стоји раста: род соје је око 6,7 милиона тона, сунцокрета око 500.000 тона, повртарске културе и воће су обилато родили. Пшенице ће бити довољно за домаће потребе, за извоз и за робне резерве.

Због добрих приноса статистика бележи да су цене прехранбених производа од маја ове године у сталном паду. Такође, даљој стабилизацији доприносе и мере Владе ради растерећења појединих трошкова у прехранбеној индустрији, пре свега сојине сачме.

Зашто су очекивања у појефтињењу хране реална, објашњава Војислав Станковић, познавалац тржишта хране.

- Важећа цена брашна и хлеба је направљена на бази прошлогодишње калкулације, када је пшеница коштала 28 динара, а актуелна откупна и берзанска цена је око 18 динара. Сви садашњи инпути говоре да векна тзв. народног хлеба треба да кошта 36 динара. Код шећера ваља очекивати малопродајну цену испод 100 динара, јер је цена на берзама са 1.000 пала на 600 евра по тони. Па сад у Грчкој килограм кошта од 93 до 95 евроценти - објашњава Станковић.

Одлука Владе да смањи царину на увоз сојине сачме из ЕУ, која је била 6,2 одсто, као и на увоз из Турске и земаља чланица ЕФТА од 12,3 процента, што је тридесетак фабрика сточне хране одавно тражило, значајно ће утицати на појефтињење меса.

- Очекује се да цена свих врста меса, укључујући и пилеће, затим млека, па и јаја, појефтини за 15 до 20 процената, зато што је у производњи сточне хране сојина сачма учествовала са скоро две трећине укупног трошка. То у ланцу мора да донесе ниже цене за потрошаче - закључује Станковић.

Он даље прогнозира да ће и јестиво уље морати да кошта мање, јер је откупна цена сада 30, а била је 40 динара, па би производња од 150.000 тона била довољна за домаће потребе и извоз, а све скупа би донело цену од 100 до 110 динара.

Свим објективним разлозима за пад цена до краја године требало би додати и чињеницу да просечно домаћинство у Србији троши 41,3 одсто примања на куповину хране, а да је то у земљама ЕУ свега 18 процената. Значи, наша куповна моћ је ограничена и слаба, па ће одсуство веће тражње утицати на даљи пад цена. Још један разлог је битан.

Цене хране у свету такође падају, што има утицаја и на наше тржиште. Када се све стави у економску реторту и анализира изван приче о предстојећим изборима, закључак је врло реалан и јасан.

- Цене пољопривредно-прехранбених производа падаће због доброг пољопривредног рода у Србији и смиривања цена сировина на светском тржишту - тврди Саша Ђоговић, економиста из Института за истраживање тржишта.

Ипак, за дугорочнију и вишегодишњу стабилност цена, сагласни су економисти, потребно је много више од једне родне године.

Потрошња код нас и у ЕУ

	Србија	ЕУ
Уље	11,4 литра	16 литара
Шећер	12 кг	33 кг
Месо	43,6 кг	77кг
Млеко	56,9 литара	79 литара
Сир	10,3 кг	18 кг
Путер	100 грама	4 кг

<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/283059/Fond-PIO-trazi-bolju-naplatu-doprinosu>

Фонд ПИО тражи бољу наплату доприноса

С.Р.Т.

Боља наплата доприноса за пензионо осигурање, пренос плаћања здравствене заштите пензионера са ПИО Фонда на државу, пребацивање накнаде за туђу негу и помоћ у систем социјалне заштите, омогућавање ПИО фонду да располаже својом имовином, као што су бање - све су ово предлози за стратешко реструктурирање ПИО фонда који су данас усвојени на Управном одбору.

- Документ је прослеђен премијеру Мирку Цветковићу, потпредседнику Владе Јовану Кркобабићу, затим Министарству рада и социјалне политике, као и Министарству финансија.

- Велики системи дугују ПИО фонду 214 милијарди динара. Законски је онемогућено да кажемо ко су велике компаније које не плаћају порезе и доприносе. Иритира млак однос државе према таквим системима. С друге стране мала и средња предузећа ако закасне дан или два са плаћањем пореза и доприноса одмах им долазе на врата и гасе фирму. Бојим се да нас оваква фискална недисциплина води директно у грчки сценарио - каже Славенко Гргуревић члан УО ПИО фонда и председник Радне групе за стратешко реструктурирање Фонда.

У Фонду додају да овим предлогом решења желе да скрену пажњу Влади и институцијама да се хитно морају предузети конкретни кораци како би Фонд стао на ноге и смањила издвајања из буџета за исплату пензија.

Тренутно се пензиони фонд дотира са 45,75 одсто из буџета. Упућени кажу да је суноврат пензионог система почео је укидањем Службе друштвеног књиговодства (СДК), до тада плате нису могле бити исплаћене док се не уплате доприноси.

- Мора се ставити акценат на чврсту фискалну дисциплину. Не могу се исплаћивати плате а да се не уплате доприноси. Ми данас имамо ситуацију да послодавци пола зараде исплаћује у кешу на руке, а другу половину преко рачуна и на тај мали део се уплаћују доприноси. Да не говоримо о послодавцима који уопште не пријављују раднике. Најгора ситуација је у трговини и грађевинарству. Што је најгоре ништа се не предузима да се оваква ситуација промени. Инспекција изађе на терен и само констатује стање, судски спорови трају предуго и тако се вртимо у круг. Недостаје нам реализација - каже Славица Савић члан УО ПИО фонда и представник Савеза самосталних синдиката Србије.

Привредни преглед

http://www.pregled.rs/drustvo_i_ekonomija.php?vest=97149

Аутор: Добрила Солеша Датум: 15.10.2011

Удружење Номобинг одржало округли сто о примени Закона о спречавању злостављања на раду

Страх и незнање кочнице

"Иако је приликом доношења Закона о спречавању злостављања на раду оцењено да се ради о кључном фактору за сузбијање мобинга, показало да он не представља чаробни штапић, а примена је веома проблематична", истакла је јуче Вера Кондић, председница удружења Номобинг на округлом столу у Београду. "Постоји много неразумевања у самим предузећима, где се обично не препознаје мобинг, запослени не знају коме да се обрате, судски процеси трају дуго, што додатно нарушава већ угрожено психичко, здравствено и финансијско стање жртве", каже Кондић. Она је ценила да је главна кочница што стручне особе, пре свега правници и лекари, нису довољно обучени за ову област за коју су потребна многа специјалистичка знања, како би могли да ефикасно и брзо, у духу прописа, помогну жртвама и санкционишу мобере. Међутим, није усвојен првобитни законски предлог да се особама, које су исказале девијантно понашање у радној средини, онемогући обављање одговорних руководећих функција, додаје она.

У сарадњи са Швајцарском канцеларијом за сарадњу, Номобинг организује 5. и 9. новембра едукативне семинаре пре свега за професионалце правне и медицинске струке, као и све особе које баве овом друштвеном патологијом. Истраживања показују да је скоро половина запослених у Србији изложена различитим облицима мобинга. Веома мали број особа је спреман да се ухвати укоштац са мобингом, а једна од њих је Снежана Татаревих (57) из Београда која је испричала драматичну исповест о шиканирању у једном јавном предузећу које се завршило - отказом. Веома тежак дуг, напоран судски спор, који је решен у њену корист трајао је 4,5 година, а за то време није имала никаквих прихода.

Др Маријана Тркуља из Института за медицину рада, где је отворено посебно Одељење за мобинг навела је да је "стрес на раду модерна епидемија, али је још гори мобинг који је тиха епидемија и има разорне последице по здравље, узрокујући психозе, депресију, анксиозности, разне овисности, чак и суицид. "Притисци се појачавају имајући у виду да је Србија земља са једном од највећих стопа незапослености од чак 26,6 одсто, а сваког дана око 550 особа остане без посла", истиче Тркуља. Због сметњи узрокованих мобингом, боловање пацијената може да траје до три месеца, али жртве се не желе вратити на посао због личног сукоба са надређенима, а посредници су обично са њима у "шеми". Олга Кићановић из Агенције за мирно решавање спорова истиче да се ово тело показало као најефикасније у решавању 20-ак спорних случајева, те да и послодавцима постаје све јасније да морају да примењују закон или ће их снаћи казне од чак 800 хиљада динара. Она помиње случај руководиоца из "Делта Ђенерали" који је платио казну од 500 хиљада динара, уплашеног да би у судском поступку платио до милион динара издатака.

Србија у штрајку

БЕОГРАД – Талас штрајкова, било оних у токум било оних у најави, прети да потопа Србију, а Влада, осим обећања и одуговлачења, најчешће не нуди конкретна решења. После ребаланса буџета јасно је да пара ни за најургентније захтеве синдиката неће бити, а приближавање избора свакако није погодан тренутак владајућој већини за изливање народног гнева.

Четврти је дан штрајка чланова Полицијског синдиката Србије, који траже побољшање материјалног положаја запослених у МУП-у и боље услове рада. За данас је најављен кључни састанак ресорног министра Ивице Дачића са свим начелницима полицијских управа у вези са применом посебног колективног уговора.

- Измене и допуне Закона о полицији, што је један од синдикалних захтева, могле би да се нађу већ данас на седници Владе, а потом и у парламенту – изјавио је председник синдиката Вељко Мијаиловић.

Огорчени су и здравствени радници. Већ је трећа недеља како протестује већина запослених у Институту за јавно здравље „Крагујевац“, оптужујући директора за лоше руковођење и финансијске малверзације. Министар здравља им је обећао да ће њихов проблем изложити на наредној седници Владе.

Помоћ је Министарство здравља обећало и штрајкачима из Здравственог центра „Књажевац“, који се од 30. септембра жале на лоше функционисање центра, неисплаћена примања и огroman дуг према повериоцима.

На улицама су већ месецима и особе са инвалидитетом из предузећа ДЕС, који свакодневно протестују испред Министарства економије, тражећи решавање судбине своје фирме. После неколико неуспешних преговора са надлежнима из Министарстава економије и финансија, и разговора са челницима градске владе, „десовци“ су наставили протесте, а прете штрајком глађу и блокирањем улица.

Центар града код зграде Владе Србије пре две недеље блокирале су особе с инвалидитетом из читаве Србије, које су од државе захтевале повећање социјалне помоћи и бесплатну помоћ онима са сто одсто инвалидитета. Уколико се до почетка новембра њиховим захтевима не изађе у сусрет, најављени су нови јавни протести.

Масовне демонстрације за 20. октобар испред републичке Владе најавили су и запослени у социјалној заштити, а окупљања ће, како обећавају, трајати све док им се не повећају зараде, не исплате заостале јубиларне награде и не потпише нови колективни уговор.

Неисплаћивање јубиларних награда може да буде окидач и за нове протесте просветара, а штрајк најављују и запослени у предшколским установама, незадовољни висином примања.

Економиста Александар Стевановић не види начин да Влада у економском колапсу у коме се земља налази изађе у сусрет захтевима свих синдиката.

- Да је актуелна Влада иоле одговорна, не би дозволила да попусти пред безобразним захтевима малинара, нити би допустила да толико синдиката и друштвених групација штрајкује. Њихови захтеви су махом оправдани, али је жалосно да смо се претворили у земљу штрајкова, а не државу привређивања. Генерално, већина синдиката предизборну атмосферу види као могућност да Влада попусти пред њиховим захтевима, али је чињеница да нам је државна каса празна и да новца за куповину социјалног мира једноставно нема – каже Стевановић.

Да држава нема могућности да испуни све захтеве многобројних штрајкача, сматра и председница Асоцијације слободних и независних синдиката Ранка Савић.

Опширније у штампаном издању